

ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦਾ ਭਰਵਾਂ ਸਵਾਗਤ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੈਕੋ ਸ਼ਹਾਦੀ, ਜਗਦੀਭ ਰਾਏ)-ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਸਮਾਦ ਗਏ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਦਾ ਜਿੱਥੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਥਾਂ-ਥਾਂ 'ਤੇ ਭਰਵਾਂ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਉੱਥੇ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਉਜਾਗਰ ਸਿੰਘ ਬੇਨੀਪਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪਤਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਮਨਦੀਪ ਕਰਕਾ ਨੇ ਗਰੀਨ ਮਿਸ਼ਨ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪੌਦੇ ਵੰਡੇ



ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੁਲ (ਦਰਬਨ ਸਿਦਲ)-ਮਨਦੀਪ ਕਰਕਾ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਗਰੀਨ ਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਮਨਦੀਪ ਕਰਕਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੁਲ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਤਿਸੰਚ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸਰਬ ਸਾਂਝੀ ਵਾਲਡਾ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਕ ਇਲਾਹੀ ਬਾਣੀ ਦੇ ਨਿਰਮਾਤਾ ਪੰਥ ਪੰਨ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਮਹਾਰਾਜ ਦੇ 554ਵੇਂ ਅਵਤਾਰ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ 554 ਫਲਦਾਰ ਤੇ ਫੁੱਲਦਾਰ ਪੌਦੇ ਵੰਡੇ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਗਰੀਨ ਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਮਨਦੀਪ ਕਰਕਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਮਾਸਟਰ ਸਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਮਾਸਟਰ ਗਗਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਮਾਸਟਰ ਸਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ, ਹੇਲਦਾਰ ਨਾਥ ਸਿੰਘ ਨਾਥਗੋਆ, ਹਮਪਾਲ ਚੰਡਾ, ਨਾਮਧਾਰੀ ਨਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਬਲਦੇਵ ਜਿੰਦਲ, ਫਕੀਰ ਚੰਦ ਪਰਚਾ (ਐੱਲ ਆਈ ਸੀ), ਰਾਮ ਨਾਥ ਜਿੰਦਲ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਰਹਿ ਕੇ ਮਹਾਨ ਕਾਰਜ ਨੇਪਰੇ ਚਾੜ੍ਹਿਆ ਤੇ ਗੁਰੂ ਜੀ ਦੀਆਂ ਬਖਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀਆਂ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬਾਬਾ ਮੋਤੀ ਰਾਮ ਮਹਿਰਾ ਵਿਖੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ



ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਿੰਦ ਭਾਰਵਾਜ)-ਬਾਬਾ ਮੋਤੀ ਰਾਮ ਮਹਿਰਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਦੇ ਬਾਨੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਸ਼ਰਾ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਠੇਕਾ ਪਾਏ ਗਏ, ਜਿੱਥੇ ਭਾਈ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਭਾਈ ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਹੋਂਡ ਗੁੰਢੀ ਦੇ ਰਾਗੀ ਜਥੇ ਨੇ ਕੀਰਤਨ ਮੁਆਰਾ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਨਿਰਾਲ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਬੀਬੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਮੋਤੀ ਰਾਮ ਮਹਿਰਾ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰਸਟ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਅੱਜ ਅੱਜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਸਾਡਾ ਮਾਣ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨਾ ਸਾਡਾ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ।

ਸਿੰਘ ਸੇਵਾ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਚੈਕਅਪ ਤੇ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕੈਂਪ



ਸਮਾਣਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਮਿਹਰ ਸਿੰਘ ਬੱਲ)-ਸਿੰਘ ਸੇਵਾ ਟੀਮ ਸਮਾਣਾ ਵੱਲੋਂ ਸਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗਿਰਦਾਰ ਵਾਲੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਥਾਨਕ ਮਾਠਾ ਨੰਬਰ 1 ਆਗਿਆ ਧਰਮਸ਼ਾਲਾ ਵਿਖੇ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਚੈਕਅਪ ਤੇ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕੈਂਪ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਕੈਥੋਨਿਕ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰ. ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਦੇ ਭਰਾ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਟੂ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਨੀਟਾ ਚੀਮਾ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸਿੰਘ ਸੇਵਾ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਮਾਨਵਤਾ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਡਾ. ਅਤੁਲ ਕੱਕੜ ਵੱਲੋਂ 126 ਦੇ ਕਰੀਬ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਚੈਕਅਪ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 106 ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਦੇ ਆਪ੍ਰੇਸ਼ਨ ਇਕ ਲੜੀ ਤਹਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਵਿਖੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ



ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ)-ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਵਿਸ਼ਵਕਰਮਾ ਵਿਖੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਉਪਗ੍ਰਹਾਂ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਪਹਿਲੀ ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਦੀ ਗੁੰਜ ਵਿੱਚ ਸ੍ਰੀ ਅਖੰਡ ਪਾਠ ਸੁਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਬੀਬੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਸਨਮਾਨ ਕਰਦਿਆਂ ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਬਾ ਮੋਤੀ ਰਾਮ ਮਹਿਰਾ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰਸਟ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਅੱਜ ਅੱਜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਸਾਡਾ ਮਾਣ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨਾ ਸਾਡਾ ਫਰਜ਼ ਬਣਦਾ ਹੈ।

ਮਿਊਂਸਪਲ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅੰਦਰ ਸਰਕਾਰ ਤੇ ਵਿਭਾਗ ਪ੍ਰਤੀ ਰੋਸ



ਜਗਰਾਉਂ (ਸੰਗੋਣ ਅਰੋੜਾ)-ਗੀਜਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਮੌਜੂਦਾ, ਰਿਟਾਇਰ, ਆਊਟਸੋਰਸਿੰਗ ਕਲੈਕਟਰਾਂ ਦੀ ਫਾਇਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਇਕੱਤਰਤਾ ਖੰਨਾ ਵਿਖੇ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਐਕਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਜਨਕ ਰਾਜ ਮਾਨਸਾ, ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜ਼ੀਰਾ ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਰਿਟਾਇਰ ਮਿਊਂਸਪਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਧਰਮਿੰਦਰ ਬਾੜਾ ਸਰਹੰਦ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।



ਮਿਊਂਸਪਲ ਵਰਕਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਜ਼ੀਰਾ ਨੇ ਜਿੱਥੇ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਮੰਗਾਂ ਮੰਗਾਂ ਵੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਆਊਟਸੋਰਸਿੰਗ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਯਕੀਨ ਦਿਵਾਇਆ ਕਿ ਜਦ ਤੱਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕੰਟਰੈਕਟ 'ਤੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ, ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਹਰ ਲੜਾਈ ਲੜਦੀ ਰਹੇਗੀ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਆਊਟਸੋਰਸਿੰਗ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੂੰ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਹਟਾਉਣ ਬਾਰੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਾਰਵਾਈ ਵਿੱਚ ਸ਼ਿਰਕਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ।

ਦਿਹਾਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਨੇ ਸੋਮੋਆਣਾ 'ਚ ਨਰੇਗਾ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ



ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ)-ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਇੱਥੋਂ ਚੰਦਾਂ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੀ ਦੂਰ ਪਿੰਡ ਸੋਮੋਆਣਾ ਦੀ ਦਿਹਾਤੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੀ ਪਿੰਡ ਇਕਾਈ ਨੇ ਨਰੇਗਾ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਖਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਹੰਦ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੋਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਉਰਫ ਬਾਲਦ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਹੰਦ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸਭਾ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ 'ਤੇ ਹਮਲੇ ਦੀ ਤਾਕ 'ਚ ਪਿੱਛਾ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਮੰਗ



ਬਠਿੰਡਾ (ਨ.ਬ.ਸ.) ਬੀਤੇ 3 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਜਲੰਧਰ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮਨੋ ਮਨ ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਬਾ ਸਕੱਤਰ ਸਕੱਤਰ ਨਰਿੰਦਰ ਦਾ ਕੁਝ ਮਾਮਲੇ ਵਿਰੁੱਧੀ ਅਨਸਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਿੱਛਾ ਕਰਕੇ ਹਮਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਦੀ ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸਭਾ ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਸਖਤ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿੰਦਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੋਸ਼ੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਜੇ ਐੱਨ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ



ਗੁਰੂ ਹਰਸਾਹੇ (ਕਰੀਮ ਚੰਦ ਸਿਕਰੀ) ਜੇ. ਐੱਨ. ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਸੈਂਦਰ ਮੋਹਨ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ ਗੁਰਮਿਹਰਾ ਆਨੰਦ ਸਰਬਤ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਸ੍ਰੀ ਸੁਖਮਣੀ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਪਾਠ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਪਾਠ ਸਿੱਖ ਪੰਥ ਦੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਕਿਰਤ ਕਰ, ਨਾਮ ਜਪ, ਵੰਡ ਫਕੋ ਦਾ ਸੁਨਹਾਰ ਤੇ ਫਲਸਫੇ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਰਿਹਾ।

ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਕਾਲਜ ਡੱਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਿੱਦਿਅਕ ਟੂਰ



ਹਰੁਹ/ਜਗਰਾਉਂ (ਨਵਤਰ ਸੰਧੂ)-ਸ੍ਰੀ ਰਾਮ ਕਾਲਜ ਡੱਲਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਪ੍ਰੋ. ਸਤਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਤੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਹੋਟ ਇੱਕ ਦਿਨ ਲਈ ਵਿੱਦਿਅਕ ਟੂਰ ਲਈ ਡੱਡਬੀਜ ਚਿੜੀਆ ਘਰ ਅਤੇ ਜਪਾਨੀ ਗਾਰਡਨ ਗਏ।

ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਦਾ 11000 ਰੁਪਏ ਤੇ ਟਰਾਫੀ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਪੰਨਵਾਰ



ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਗਦੀਭ ਰਾਏ, ਬੈਕੋ ਸ਼ਹਾਦੀ)-ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਨਿਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਗਿਆਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਪੌਲ ਵਾਲਡ ਖੇਡ ਵਿੱਚੋਂ ਤੀਸਰਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਕਾਂਸੀ ਦਾ ਮੈਡਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ 'ਤੇ ਸੰਤ ਬਾਬਾ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੁਸ਼ਤੀ ਵੇਲਾ ਅਤੇ ਖੇਡ ਮੈਲੇ ਤੇ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਪੀਰ ਵਲਾਹੀ ਸਾਹਿਬ ਸ਼ੇਰਗੜ੍ਹ (ਬੇਟ) ਵਿੱਚ ਸ਼ਹਿਰ ਬਸਤੀ ਸ਼ੇਰਗੜ੍ਹ ਖੇਟ, ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਟਰਾਫੀ ਅਤੇ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 11000 ਰੁਪਏ ਦੀ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਹੰਸਾਲੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ 29 ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਕੀਤੇ ਵਿਆਹ



ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਿੰਦ ਭਾਰਵਾਜ)-ਸਾਡੇ ਗੁਰੂਆਂ ਨੇ ਹੰਸਾਲੀ ਮਨਵਤਾ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਸਾਂਝੇਵਾਲਤਾ, ਆਪਸੀ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਬੁਰਾਈਆਂ ਖਿਲਾਫ ਅਵਾਜ਼ ਉਠਾਈ, ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਗੁਰੂਆਂ ਦੇ ਦਰਸਾਏ ਰਸਤੇ 'ਤੇ ਚੱਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੂਚਨਾ ਤੇ ਲੋਕ ਸੰਚਾਰ ਮੰਤਰੀ ਸ੍ਰ. ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਨੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਹੰਸਾਲੀ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਗਰੀਬ ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਵਿਆਹ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਵਿਆਹੋ-ਰਿਵਾਜ ਨੂੰ ਆਸ਼ੀਰਵਾਦ ਦੇ ਉਪਰੰਤ ਕੀਤਾ।

ਸ਼ਿਆਮ ਪਰਵਾਰ ਸੰਘ ਵੱਲੋਂ ਤੀਸਰਾ ਸ੍ਰੀ ਸ਼ਿਆਮ ਵੰਦਨਾ ਮਹਾਉਤਸਵ ਦਾ ਆਯੋਜਨ



ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦ ਵਰਮਾ) ਸ਼ਿਆਮ ਪਰਵਾਰ ਸੰਘ ਵੱਲੋਂ ਤੀਸਰੇ ਸ੍ਰੀ ਸ਼ਿਆਮ ਵੰਦਨਾ ਮਹਾਉਤਸਵ ਦਾ ਨਾਭਾ ਦੇ ਰਿਪਚਮਨ ਕਾਲਜ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿਖੇ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਜਨ ਗਾਇਕ ਕਨ੍ਹਈਆ ਮਿੱਤਲ ਤੇ ਗਾਇਕਾ ਦੀਪੀ ਪੁਰਨੀਮਾ ਸਾਪਵੀ ਦੇ ਭਜਨਾਂ ਨੇ ਨਾਭਾ ਨਗਰ ਨੂੰ ਬਾਬਾ ਖਾਣੂ ਰਾਮ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ।

ਕੋਟਲੀ ਅਥਲੂ ਦੇ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਭਾਸ਼ਣ ਕਰਾਇਆ



ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼ਹਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ)-ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੀ ਬਾਣੀ ਨੂੰ ਅਜੋਕੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਵਿਹਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਮਝਣ ਤੇ ਜਿੰਦਗੀ ਵਿੱਚ ਉਤਾਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਪੱਖ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾ. ਦੇਵਿੰਦਰ ਸੈਠੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਮਹਾਪੁਰਸ਼ਾਂ ਦੀ ਉੱਚਾਈ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਨਿਰੰਤਰ ਖੁਦ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਉਠਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਪਾਵਰਕਾਮ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਗੇਟ ਰੈਲੀ



ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼ਹਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ)-ਜ਼ਮਾਇਦ ਫੋਰਮ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸੱਦ 'ਤੇ ਪਾਵਰਕਾਮ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਟੇਟ ਮਿਨਿਸਟੀਰੀਅਲ/ਸਕੱਤਰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ/ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਯੂ ਟੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਅਤੇ ਪੈਨਸ਼ਨਰਜ਼ ਸਾਂਝਾ ਮੋਰਚਾ ਦੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀਆਂ ਜਾਇਜ਼ ਤੇ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਲਈ ਲੜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਵਿੱਚ ਗੇਟ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਰੁਝ ਸਮਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਰਾ ਨੂੰ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਕੀਤਾ ਸ਼ੀ ਸ਼ਹੀਦੀ



ਗੀ ਅਨਸਾਰ ਨੇ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਗੰਭੀਰ ਜ਼ਖਮੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਗੋਲੀਆਂ ਭਾਤੀ ਤੇ ਗੋਝ ਦੀ ਹੱਥੀ ਵਿੱਚ ਲੱਗੀਆਂ ਸਨ। ਗੋਝ ਦੀ ਹੱਥੀ ਗੋਲੀ ਨਾਲ ਉਸ ਦੀ ਖੱਬੀ ਲੱਤ ਸੁੱਠ ਚੱਲ ਗਈ। ਨਰਿੰਦਰ ਨੇ ਅੱਠ ਆਈ ਆਰ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਹੰਗੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ ਹੈ।

ਟਰੱਸਟਵਰਥੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਆਈਲਟਸ 'ਚ 7.0 ਬੈਂਡ ਲਏ



ਬਾਘਾ ਪਰਵਾਰ (ਮਨੀ ਸਿੰਘਲਾ)-ਬਾਘਾ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਮੰਨ ਮੰਗਾ ਰੋਡ ਦੇ ਸ਼ਿਵ ਮੰਦਰ ਦੀ ਸਾਹਮਣੇ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਨਾਮਵਰ ਸੰਸਥਾ ਟਰਸਟਵਰਥੀ ਐਂਗੇਲੋਸ ਦੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸੰਗੀਤਾ ਰਾਣੀ (ਗਗਨ) ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰਵੀਰ ਕੌਰ ਪ੍ਰਤੀਗੀ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਨੰਬੂਵਾਲਾ ਗਰਬੀ ਨੇ ਆਈਲਟਸ ਵਿੱਚੋਂ 7.0 ਬੈਂਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਆਪਣਾ ਤੇ ਸੰਸਥਾ ਦਾ ਨਾਮ ਗੌਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਨੈਸ਼ਨਲ ਅਪਰੈਂਟਿਸਿਪ ਮੇਲਾ ਲਗਾਇਆ



ਬਸੀ ਪਨਾਣਾਂ (ਪ੍ਰਿੰਦ ਭਾਰਵਾਜ)-ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਵਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਤੇ ਮਾਟਰਿਓ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਤਕਨੀਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਉਦਯੋਗਿਕ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਰਕਾਰੀ ਉਦਯੋਗਿਕ ਸਿਖਲਾਈ ਸੰਸਥਾ, ਡਾ. ਖੁਰਾਣਾ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਰਹਿਨਮਾਈ ਹੇਠ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੈਸ਼ਨਲ ਅਪਰੈਂਟਿਸਿਪ ਮੇਲਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤੋਂ ਅਜੋਕੇ ਦੌਰ ਲਈ ਰੋਸ਼ਨੀ ਲੈਣ ਦੀ ਲੋੜ : ਡਾ. ਦੇਵਿੰਦਰ ਸੈਠੀ



ਉੱਚਾਈ ਨੂੰ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਨਿਰੰਤਰ ਖੁਦ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਉਠਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਹਰ ਵੇਲੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਬਾਣੀ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਵਿਹਾਰਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਠਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪੱਧਰ ਅਨੁਸਾਰ ਰੋਕ ਰੋਕ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ।

ਐਸ ਡੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਕੈਂਡਿਡਾਟਾਂ ਨੇ ਕੱਪੜਾ ਕੁਲੈਕਸ਼ਨ ਡਰਾਈਵ 'ਚ ਲਿਆ ਹਿੱਸਾ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਤੀ) ਪੀ ਸੀ ਐਮ ਐਸ ਡੀ ਦੇ ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਕੈਂਡਿਡਾਟਾਂ ਨੇ ਜਲੰਧਰ ਸਮਾਰਟ ਸਿਟੀ ਅਤੇ ਗੋਪ ਬੈਨੀਫਿਟ ਵਾਊਚਰ ਦੁਆਰਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਆਯੋਜਿਤ ਕਲੋਥ ਕੁਲੈਕਸ਼ਨ ਡਰਾਈਵ 'ਚ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਡਰਾਈਵ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁਰਾਣੇ ਕੱਪੜੇ ਦੇ ਕੇ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਵੈਸਟ ਲਈ ਇੱਕ ਸਰਕੂਲਰ ਆਰਥਿਕਤਾ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਸਵੈ-ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੂਹ ਜੇ ਐੱਸ ਸੀ ਐਲ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਨਵਨੀਵਨ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਉੱਯੋਗੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕੱਪੜੇ ਦੇ ਥੈਲੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਉਤਪਾਦਕ ਵਸਤੂਆਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੇ ਕੱਪੜਿਆਂ ਨੂੰ ਅਪ-ਸਾਈਕਲ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਉਪਯੋਗੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਨੂੰ ਵੇਚ ਕੇ ਸਵੈ-ਸਹਾਇਤਾ ਸਮੂਹ ਲਈ ਆਮਦਨ ਕਮਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਟੈਕਸਟਾਈਲ ਦੇ ਕੂੜੇ ਨੂੰ ਡਿਸਪੋਜ਼ਿਟ ਵਿੱਚ ਜਾਣ ਤੋਂ ਵੀ ਖੱਟ ਕਰੇਗਾ। ਸਮਾਰਟ ਸਿਟੀ ਫੈਲੋ, ਜਲੰਧਰ ਸਮਾਰਟ ਸਿਟੀ ਲਿਮਿਟਿਡ ਤੋਂ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪ੍ਰੀਤਵਿਕਰਮ ਕੌਰ ਅਤੇ ਭਰਤ ਬਾਂਸਲ, ਪੁਰਾਮਾ ਮੈਨੇਜਰ, ਗੋਪ ਬੈਨੀਫਿਟ ਵਾਊਚਰ ਅਤੇ ਐਸਸੀਏ ਐਨਸੀਸੀ ਅਫਸਰ ਕੈਪਟਨ ਪ੍ਰਿਥਾ ਮਹਾਜਨ ਨੇ ਕੈਂਡਿਡਾਟਾਂ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਨੇਕ ਕਾਰਜ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਡਰਾਈਵ ਲਈ 100 ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਗੈਸਟੀਕਲਿੰਗ ਲਈ ਪੁਰਾਣੇ ਆਟੋਵਰਤ ਕੱਪੜਿਆਂ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ-ਆਪਣੇ ਖੇਤਰ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਰਿਹਾਇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਅਣਵਰਤੇ ਕੱਪੜੇ ਵੀ ਇਕੱਠੇ ਕੀਤੇ। ਡਰਾਈਵ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਪਿਛਲਾ ਮਨੋਰਥ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਮੁੜ ਵਰਤੋਂ, ਘਟਾਉਣ ਅਤੇ ਗੈਸਟੀਕਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਦੀ ਲੋੜ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਲਿਆਉਣਾ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਰੋਥ ਬੁਧਿਆ, ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵਿਨੋਦ ਦਾਦਾ, ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਪੁਸ਼ਾ ਪਰਾਸਰ ਨੇ ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਕੈਂਡਿਡਾਟਾਂ ਅਤੇ ਐਸਸੀਏ ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਅਫਸਰ ਕੈਪਟਨ ਪ੍ਰਿਥਾ ਮਹਾਜਨ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਦੀ ਸਲਾਘਾ ਕੀਤੀ।

ਭਾਮ ਵਿਖੇ ਜੋੜ ਮੇਲੇ ਮੌਕੇ ਸਾਲਾਨਾ ਫਿੱਤ ਮੇਲਾ ਕਰਵਾਇਆ



ਮੋਹਟੀਆਣਾ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ)- ਪਿੰਡ ਭਾਮ ਸਿੱਖ ਮੁਹੱਲੇ ਵਿਖੇ ਦਰਬਾਰ ਸਪੀ ਸਰਵਰ ਸੁਲਤਾਨ ਲੱਖ ਦਾੜਾ ਲਾਲਾਂ ਵਾਲੇ ਪੀਰ ਜੀ ਦੇ ਅਸਥਾਨ 'ਤੇ ਸਾਲਾਨਾ ਤਿੰਨ ਰੋਜ਼ਾਂ ਜੋੜ ਮੇਲਾ ਡੇਰੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਸਾਈ ਜੀਤੀ ਸ਼ਾਹ ਜੀ ਸਾਬਰੀ ਭਾਮ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਾਬਰੀ ਭਾਮ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਲਾਨਾ ਜੋੜ ਮੇਲੇ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਨਗਰ ਦੀ ਸੁੱਖ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲਈ ਸਾਲਾਨਾ ਫਿੱਤ ਮੇਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਪਹਿਲਵਾਨ ਸਤਵੀਰ ਚੰਬਲਾ ਨੂੰ ਗੁਰਮ ਅਤੇ ਨਗਰ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਪਟਕੇ ਦੀ ਦੂਜੀ ਕੁਸ਼ਤੀ ਬਲਜੀਤ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਅਤੇ ਪੰਮਾ ਕੋਗਣੀਵਾਲ ਵਿਚਕਾਰ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜੋ ਕਿ ਅੱਤ ਸਮੇਂ ਬਰਾਬਰ ਰਹੀ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਟਕੇ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਕੁਸ਼ਤੀ ਪੰਮਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਅਤੇ ਮੰਗੀ ਡੁਮਲੀ ਵਿਚਕਾਰ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਜਿਸ ਵਿਚ ਪੰਮਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਪਹਿਲਵਾਨ ਜੇਤੂ ਰਿਹਾ। ਸਾਈ ਜੀਤੀ ਸ਼ਾਹ ਸਾਬਰੀ, ਸਾਈ ਬਿੱਲੋ ਸਾਹ ਕਾਦਰੀ ਵੱਲੋਂ ਜੇਤੂ ਪਹਿਲਵਾਨ ਪੰਮਾ ਡੇਰਾ ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਨੂੰ ਇਕ ਗੁਰਮ, ਦੇਸੀ ਖਿੱਚੀ ਦਾ ਪੀਪਾ ਅਤੇ ਨਗਰ ਇਨਾਮ ਦੇ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਭਾਮ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੇਠੂ ਪੰਚ, ਸਰਪੰਚ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜਸਵਾਲਾ, ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਰਹਿਤ ਕੁਮਾਰ, ਪਿੰਕੀ ਸਿੱਧੂ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੱਧੂ, ਅਰਮਾਨ ਸਿੱਧੂ, ਸੰਨੀ ਸਿੱਧੂ, ਗੁਸਨ ਲਾਲ ਸੋਢੀ, ਨਾਨਕ ਸਿੰਘ, ਰਹਿਤ ਸਿੱਧੂ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੀਤ ਭਾਮ, ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ, ਸੰਨੀ, ਬੋਥੀ, ਪਿੰਠ, ਕਮਲ, ਵਿੱਕੀ, ਪਿੰਠ, ਅਜੈ, ਪਵਨ, ਸਵਿੱਦਾ ਸੇਵਾਦਾਰ, ਸੋਹਣ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਖੇਮ ਸਿੰਘ ਜੱਠੂ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਸ਼ਰਧਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ

ਚਮਕੌਰ ਸਾਹਿਬ, (ਗੁਰਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬੋਠੀ) ਇੱਥੋਂ ਦੇ ਸਮੂਹ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਅਤੇ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਗੁਰਧਾਮਾਂ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ 545ਵਾਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਸ਼ਰਧਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ। ਗੁਰਧਾਮਾਂ 'ਚ ਸਵੇਰੇ ਤੋਂ ਹੀ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਣ ਲਈ ਆਉਣੀਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੜੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰ ਬਾਈ ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਭਾਈ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੰਗੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਗਤਾਂ ਦੀ ਆਮਦ ਨੂੰ ਵੇਖਦਿਆਂ ਗੁਰੂ ਘਰ ਵਿਚ ਪੁਸ਼ਟ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦੀ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਮੂਹ ਗੁਰਧਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗਰ ਵੀ ਵਰਤਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮਲਾਰ ਸਿੰਘ ਖਮਾਣੋਂ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੋਹਨ ਸਿੰਘ, ਗਿਆਨ ਸਿੰਘ, ਮਾਸਟਰ ਬਾਬੂ ਸਿੰਘ, ਮਾਸਟਰ ਰਤਨ ਸਿੰਘ, ਅਜਾਇਬ ਸਿੰਘ, ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।



ਅਰਦਾਸ ਤੇ ਲੰਗਰ ਲਗਾ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਨੇ ਮਨਾਇਆ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ



ਜਲੰਧਰ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਉੱਤੀ) ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦਾ ਸ਼ੁਭ ਦਿਹਾੜਾ ਸੇਂਟ ਸੇਲਜਰ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟਸ ਵੱਲੋਂ ਅਰਦਾਸ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਲੰਗਰ ਵਰਤਾਏ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਨਿਲ ਚੌਧੜਾ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੰਗੀਤਾ ਚੌਧੜਾ, ਸੈਕਰਟਰੀ ਹਰਦ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਨੀਲ ਚੌਧੜਾ, ਪੀ ਪੀ ਆਰ ਗਰੁੱਪ ਦੇ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਾਜਨ ਚੌਧੜਾ, ਗੀਤੂ ਚੌਧੜਾ ਨੇ ਲੰਗਰ ਵਰਤਾਇਆ ਅਤੇ ਸਾਹਿਬਾਂ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦੀ ਕਾਮਨਾ ਕੀਤੀ। ਸਭ ਨੂੰ ਬੋਲੇ ਸੋ ਨਹਾਲ, ਸਤਿਗੁਰੂ ਅਕਾਲ ਦੇ ਜੋਕਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀਆਂ ਸਭ ਨੂੰ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਸੰਸਥਾ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਅਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਉੱਜਵਲ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਮਨਜੀਤ ਕਰਤਾਰਪੁਰੀ ਦਾ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਗੀਤ 'ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ' ਰਿਲੀਜ਼

ਨੁਰਪੁਰਬੋਠੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ) ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਗੁਰਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਮਨਜੀਤ ਕਰਤਾਰਪੁਰੀ ਦਾ "ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ" ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਗੀਤ ਰਿਲੀਜ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਨੂੰ ਫਤਿਹ ਪੰਚਾੜ ਵਲੋਂ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵਧੀਆ ਕਲਮ ਨਾਲ ਸ਼ਿਗਰ ਦੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੰਗੀਤ ਲਾਵੀਸ਼ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓ ਗ੍ਰਾਫੀ ਜੱਸੀ ਸੈਣੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਨਿਰਦੇਸ਼ਕ ਹੋਪੀ ਸਿੰਘ ਵਲੋਂ ਸਖਤ ਮਿਹਨਤ ਕਰਕੇ ਸੰਗੀਤ ਦੀ ਕਵਿਚਰੀ ਅੱਗੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮੌਕੇ ਲੰਗਰ ਲਗਾਇਆ

ਫਿਲੌਰ (ਨਿਰਮਲ) ਜੰਗਲ ਟੈਵੇਲ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲੀ ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਿਚ ਲੰਗਰ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਸੇਵਾਦਾਰ ਤਰਿਥ ਸਿੰਘ ਜੰਗਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਲੰਗਰ ਚੱਲਦਾ ਰਿਹਾ, ਸੰਗਤਾਂ ਲਈ ਗੁਰੂ ਦੀ ਬਾਣੀ ਦੇ ਸ਼ਬਦ, ਕੀਰਤਨ ਵੀ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਲੰਗਰ ਛਕਿਆ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦਿਹਾੜੇ 'ਤੇ ਤਰਿਥ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਈਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੀਆਂ ਵਧਾਈਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।

ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਕੁਇੰਜ ਮੁਕਾਬਲੇ

ਐਸ ਡੀ ਐਸ ਨਗਰ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)- ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹੋਏ, ਡਾ. ਬੀ.ਆਰ. ਅੰਬੇਡਕਰ ਸਟੇਟ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਮੈਡੀਕਲ ਸਾਇੰਸਿਜ਼ (ਏ ਆਈ ਐਮ ਐਸ) ਦੇ ਅੰਗ-ਵਿਗਿਆਨ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ "ਭਾਰਤ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ" 'ਤੇ ਇੱਕ ਅੰਤਰ-ਕਾਲਜ ਐਂਡਰਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਕੁਇੰਜ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਗਲ ਫਾਰਮ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਸਰਗੀਨਿੰਗ ਟੈਸਟ ਲਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਐਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ 15 ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਫਾਈਨਲ ਰਾਊਂਡ ਲਈ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ। ਕੁਇੰਜ ਮੁਕਾਬਲੇ ਲਈ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ 5 ਟੀਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਹਰੇਕ ਟੀਮ ਵਿੱਚ 3 ਮੈਂਬਰ ਸਨ। ਸੈਲੈਸ ਅਗਵਾਵਾਲ (ਸਥਾਈ ਵਕੀਲ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਰਿਟੇਨਰ ਏਏਐਮਐਸ, ਮਹਾਂਲੀ) ਕੁਇੰਜ ਮਾਸਟਰ ਸਨ। ਜੇਤੂ ਟੀਮ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅਜੈ, ਨੁਵਰਜ ਰਜਾ, ਪਰਮਪ੍ਰੀਤ ਸਾਮਲ ਹਨ। ਪਹਿਲੀ ਉਪ ਵਿਜੇਤਾ ਟੀਮ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਮੌਲਿਕ ਗਗਨ, ਗੁਰਕੀਰਤ ਸਿੰਘ, ਕਿਤੀ ਗੋਇਲ ਸਨ। ਅਨੀਤ ਮੌਦ, ਆਗਿਆ ਭਾਂਗੀ ਅਤੇ ਮਿਠਾਨ ਸਿੰਘ ਤੀਸਰੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਹਨ। ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ-ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਭਵਨੀਤ ਭਾਰਤੀ ਨੇ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀਆਂ ਦੀ ਸ਼ਾਗੁੰਜ਼ਾਰੀ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਜੇਤੂ ਟੀਮਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਦਿੱਤੇ।

ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਹਰਦੇਵ ਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਸੰਭਾਲਿਆ ਪੁਲਸ ਥਾਣੇ ਦਾ ਚਾਰਜ

ਬਿਲਗਾ (ਵਿਜੈ ਕੁਮਾਰ)-ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਹਰਦੇਵ ਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਬਾਣਾ ਬਿਲਗਾ ਦੇ ਮੁੱਖ ਅਫਸਰ ਵਜੋਂ ਚਾਰਜ ਸੰਭਾਲਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ੀਲੇ ਪਦਾਰਥਾਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਖਤ ਤਾੜਨਾਂ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨਾ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਾਢ ਕੇ ਹੋਰ ਕਿਤੇ ਚਲੇ ਜਾਣ, ਫੜੇ ਜਾਣ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਿਖਤ ਸਖਤ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਗਸ਼ਟ ਵਧਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਕਿ ਚੋਰੀ ਅਤੇ ਲੁੱਟ ਖੋਹ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਦਾਂ ਨਾ ਹੋ ਸਕਣ। ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਨਾਕਾਬੰਦੀ ਕਰਕੇ ਵਾਹਨਾਂ ਦੀ ਚੈਕਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਠਾਰਾਂ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵੈਕਸ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਨਾ ਦੇਣ, ਅਗਰ ਅਠਾਰਾਂ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਬਾਈਕ/ਵੈਕਸ ਕਰਵਾਉਣ ਦੇ ਝੜੇ ਗਏ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਬਦਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਅਨਾ ਸ਼ਾਂਤੀ ਨੂੰ ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਤੇ ਥਾਣੇ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਹਰ ਇਕ ਪ੍ਰੀਤ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਇਨਸਾਫ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਆਵਾਗਾਮੀਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਅਤੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਦੇ ਪਟਕੇ ਮਾਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਬਖਸ਼ਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਬਲਿਕ ਤੌਰ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਸੁਧਨਾਂ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦਾ ਨਾਂਅ-ਪਤਾ ਗੁਪਤ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ 554ਵਾਂ ਪ੍ਰਗਟ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਨੁਰਪੁਰਬੋਠੀ (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਾਹਲੋਂ) ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਦੇ ਸ਼ੇਘ ਵਿੱਚ ਤਖਤਗੜ ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਵਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਰੋਜ਼ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਤ ਫੇਰੀਆਂ ਕੱਢੀਆਂ ਗਈਆਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕੀਰਤਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੰਗਤਾਂ ਨੇ ਨਗਰ ਦੀ ਪਰਿਕਰਮਾ ਕੀਤੀ। ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸ੍ਰੀ ਮੁਖਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਸੰਗਤਾਂ ਲਈ ਚਾਹ ਪਕੜੇ ਦੇ ਲੰਗਰ ਅਤੇ ਟ ਵਰਤਾਏ ਗਏ। ਸ਼੍ਰੀਮਤ ਕੰਵਲ ਕ੍ਰਿਪਨ ਹੋਪੀ ਨੇ ਸੰਗਤਾਂ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਨੇ ਫੌਕੇ ਕਰਮ ਕਾਢਾਂ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕਰਕੇ ਸੁਖੀ ਕੀ ਮਾਨਵਤਾ ਨੂੰ ਇਕ ਅਕਾਲ ਪੁਰਖ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ। ਸਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਰਸਾਏ ਮਾਰਗ ਉੱਤੇ ਚੱਲ ਕੇ ਮਾਨਵਤਾ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਲਾਲ, ਸਗਲੀ ਰਾਮ, ਹਿਮਤ ਰਾਏ, ਪੰਮ ਚੰਦ, ਜਗਨ ਨਾਥ ਚਨਦਾਸ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪਿੰਕੀ ਦੇਵੀ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਪਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸਿਮਾ ਦੇਵੀ, ਕਰਨ, ਜਸ਼ਨ, ਮਨਜੀਤ ਗੌਰਵ ਆਦਿ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਚ ਸੰਗਤਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਦੀ 76ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ 'ਤੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ



ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) "ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਦੀ 76ਵੀਂ ਵਰ੍ਹੇਗੰਢ ਦੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਜਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਦੂਜੀ ਪੰਜਾਬ ਐਨ ਸੀ ਸੀ. ਫਟਾਲੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਜੰਗੀ ਯਾਦਗਾਰ ਵਿਖੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਸਾਲ 1948 ਵਿੱਚ 'ਏਕਦਾਰ ਐਨ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ' ਦੇ ਪਵਿੱਤਰ ਉਦੇਸ਼ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਰਨਲ ਵਿਨੋਦ ਜੋਸ਼ੀ, ਕਮਾਂਡਿੰਗ ਅਫਸਰ ਨੇ ਦੇਣ ਲਈ ਮਹਾਨ ਕੁਰਬਾਨੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਸੂਬੇਦਾਰ ਮੋਜਰ, ਸੂਬੇਦਾਰ ਸੁਖਦੇਵ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜੇ.ਸੀ., ਐਨ ਸੀ ਓਐਸ ਅਤੇ ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਵੀ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਭੇਟ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਰਕਾਰੀ ਆਈ ਟੀ ਆਈ. ਮੋਹਰ ਚੰਦ ਕਾਲਜ ਜੇ ਐਨ ਵੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਲਿਆਂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਝੋਂਪੜੀਆਂ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ। 76ਵੇਂ ਐਨ ਸੀ ਸੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਸੀ ਟੀ ਓ ਸੁਨੀਲ ਠਾਕੁਰ ਵੱਲੋਂ ਕੈਡਿਟਾਂ ਵੱਲੋਂ ਖੂਨਦਾਸ ਪੁਰਾਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ 25 ਕੈਡਿਟਾਂ ਨੇ ਖੂਨਦਾਸ ਕੀਤਾ (ਰਾਸਟਰ ਨਿਗਾਹਣ) ਵਿਸੇ 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਯੋਗਦਾਨ ਦਾ ਸੰਚਾਲਨ ਲੈਣੀਨੈੱਟ ਵਿਧਿ ਸਿੱਖ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਰੰਗਲਾ ਪੰਜਾਬ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ : ਪ੍ਰਦੀਪ ਬਿੰਦ

ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਬਿੱਲ ਮੁਆਫ, 38 ਹਜ਼ਾਰ ਦੇ ਕਰੀਬ ਨਵੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ, 18 ਹਜ਼ਾਰ ਦੇ ਕਰੀਬ ਕੱਚੇ ਕਾਮੇ ਰੋਗੂਲ ਕੀਤੇ, 580 ਬਿਸ਼ਟ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ 'ਤੇ ਕੇਸ ਦਰਜ ਕੀਤੇ, ਸ਼ਹੀਦ ਦੇ ਪੰਜ ਤੋਂ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਫਰਵਰ 'ਤੇ 1 ਕਰੋੜ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇਣਾ, 659 ਮੁਹੱਲਾ ਕਲਿੰਕਿੰਗ ਬਣਾਏ, 2600 ਆਦਿ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਬਨਾ ਕੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਪ੍ਰਦੀਪ ਬਿੰਦ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਸੰਧੂ ਚੱਨਾ ਨਾਲ ਦਿੱਤੇ ਗਏ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ ਕਾਲਾ ਸਿੰਘਾਂ,ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ ਸੰਧੂ ਚੱਨਾ,ਦਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਸੁੰਦਰਵਾਲ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧਾਂ ਦੇ ਨਾਂ,ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਪੀ ਭਾਣੇਲੰਗਾ,ਰਜਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਸੰਜੀਵ ਕੌਡਲ,ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਮੀਟਿੰਗ ਦਾ ਮੁੱਖ ਅਜੰਦਾ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਕੇ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕਰਨੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਰੇਕ ਵਰਗ ਨੂੰ 600 ਕੁਇੰਟ

ਡਾ.ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਾਪਾਨ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਰਿਸਰਚ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੀ 66ਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਗਲੋਬਲ ਸਟੇਜ ਨੂੰ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ

ਜਲੰਧਰ (ਬੇਠੀ ਐਲਬਰਟ)-ਜਾਪਾਨ ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਰਿਸਰਚ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੀ 66ਵੀਂ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸੀਟੀ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ, ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਐਂਡ ਟੈਕਨੋਲੋਜੀ, ਜਾਪਾਨ, ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਡਾ. ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਹੋਏ। ਜਾਪਾਨ ਦੇ ਗ੍ਰੈਂਡ ਨਿਕੋ ਟੋਕੀਓ ਦਾਇਬਾ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਇਸ ਸੰਵਰਤਪੁਰਨ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਮੌਜੂਬਾਨੀ ਟੋਕੀਓ ਮੈਟਰੋਪੋਲੀਟਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਤੇ ਜਾਪਾਨ ਸੋਸਾਇਟੀ ਫਾਰ ਦਿ ਪ੍ਰਮੋਸ਼ਨ ਆਫ ਸਾਇੰਸ ਨੇ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਡਾ. ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪੰਜਾਬ, ਭਾਰਤ ਦੇ ਦੋ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿਚ ਧਰਤੀ ਹੇਠਲੇ ਪਾਣੀ ਵਿਚ ਯੂਰੇਨੀਅਮ ਦੀ ਸਥਾਨਕ ਅਤੇ ਭੁੱਖਾਈ ਅਨੁਸਾਰ ਵੱਡਾ ਦਾ ਤੁਲਨਾਤਮਕ ਅਧਿਐਨ ਸਿਰਫ਼ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਤੁਲਨਾਤਮਕ ਅਧਿਐਨ ਨਾਲ ਕਾਰਨਕੋਸ਼ ਅਧਿਐਨ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਇਸ ਖੋਜ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਵਿਸ਼ੇ ਦੀ ਉਚੀਟ ਡੂੰਘੀ ਸਮਝ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ, ਬਲਕਿ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਅਧਿਐਨਾਂ ਦੇ ਵੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ।ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਅਤਿ ਆਧੁਨਿਕ ਖੋਜ, ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰੋਟੋਕੋਲ ਅਤੇ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਨਿਗਰਾਨੀ ਵਿੱਚ ਉੱਥਰ ਰਹੀਆਂ ਤਕਨਾਲੋਜੀਆਂ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਡਾ. ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਸਰਗਮ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਨੇ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿਧਾਪੀ ਗਿਆਨ ਦੇ ਆਨੰਦ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਅਤੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸ਼ਾਹਮੁਖ ਨੂੰ ਦਰਸਾਇਆ। ਡਾ.ਸਤਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖੁਸ਼ੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਾਪਾਨ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਰਿਸਰਚ ਸੋਸਾਇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਇੱਕ ਗਿਆਨਕਰਮ ਰੂਪਕ ਸਮਾਗਮ ਸੀ। ਇਹ ਰੇਡੀਏਸ਼ਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀਆਂ ਗੁੰਝਲਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਯੋਗੀ ਯਤਨਾਂ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਹੈ।

ਨਵੇਂ ਆਏ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਨੂੰ ਕੀਤਾ ਸਨਮਾਨਤ



ਮੋਹਟੀਆਣਾ (ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ)-ਦੋਆਬਾ ਜਨਰਲ ਕੋਟਗਰੀਜ਼ ਫਰੰਟ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਬਾਬਾ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਤਰਨਦਾਲ ਬਸਵਾੜਾ ਵਲੋਂ ਜਿਲ੍ਹਾ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਆਏ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਲਾਬਾ ਨੂੰ ਖੁੱਬਾ ਅਤੇ ਸਿੱਧਾਂ ਨੂੰ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਫੂਗਲਾਣਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦੋਆਬਾ ਜਨਰਲ ਕੋਟਗਰੀਜ਼ ਫਰੰਟ ਪੰਜਾਬ, ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘ ਮੁਖੀ ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਬਾਬਾ ਫਤਿਹ ਸਿੰਘ ਤਰਨਦਾਲ ਬਸਵਾੜਾ,ਡਾ. ਰਵਜੋਤ ਸਿੰਘ ਐਮ ਐਲ ਏ ਸ਼ਾਮ ਸੁਰਜੀਤ, ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਭੁੰਗਰਨੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ, ਜਾਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੋਡੇਰ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘਾ, ਕਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਹੋਰ ਸਾਥੀ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਜਿਪਾ ਨੇ ਸ਼ਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾ ਦੇ 52 ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਵੰਡੇ 7 ਲੱਖ ਦੇ ਬੋਨਸ ਚੈੱਕ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਦਿ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸੰਘ ਦੀ ਸ਼ਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਿਵ ਜਿਪਾ ਨੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਦੁੱਧ ਉਤਪਾਦਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਬੋਨਸ ਦੇ ਚੈੱਕ ਵੰਡ ਕੇ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੋਰ ਦੁੱਧ ਉਤਪਾਦਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਵੇਰਕਾ ਦੀਆਂ ਸ਼ਹਿਕਾਰੀ ਸਭਾਵਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜ ਕੇ ਅਜਿਹੇ ਲਾਭ ਲੈਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਅਖੀਰ ਮੈਂਬਰ ਮੇਹਰ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਹਰ ਪ੍ਰਵੀਨ ਸੈਣੀ, ਡਿਪਟੀ ਮੇਹਰ ਰਣਜੀਤ ਚੌਹੀ, ਦਿ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਸੈਂਟਰਲ ਆਪ੍ਰਿੰਟਿੰਗ ਬੈਂਕ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵਿਕਰਮ ਸ਼ਰਮਾ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਕੈਬਨਿਟ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮਿਲਕ ਪਲਾਂਟ

ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਦੇ ਰੋਟਾਂ 'ਚ ਬੇਤਹਾਸ਼ਾ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ : ਬੇਗਮਪੁਰਾ ਟਾਇਗਰ ਫੋਰਸ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਓ ਪੀ ਰਾਣਾ) ਬੇਗਮਪੁਰਾ ਟਾਇਗਰ ਫੋਰਸ ਦੀ ਇੱਕ ਹੱਥੀ ਮੀਟਿੰਗ ਫੋਰਸ ਦੇ ਸਬ ਦਫਤਰ ਬਸੀ ਕਿੱਕਰਾਂ ਨੇੜੇ ਸੁਦ ਵਾਰਮ ਵਿਖੇ ਫੋਰਸ ਦੇ ਸਟੇਟ ਪ੍ਰਧਾਨ ਵੀਰਪਾਲ ਠਰੇਲੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਫੋਰਸ ਦੇ ਕੌਮੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਰਸਮ ਦੀਵਾਨਾ , ਦੋਆਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੌਕੂ ਅਜਨੰਦਾ ਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹੋਪੀ ਫਤਿਹਗੜ ਵਿਸੇਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ। ਆਗੂਆਂ ਵਲੋਂ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਲੋਚੁਵਾਲ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਦੇ ਰੋਟ ਵਿੱਚ ਬੇਤਹਾਸ਼ਾ ਕੀਤੇ ਵਾਧੇ ਦੀ ਸਖਤ ਨਿਖੇਧੀ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਵਾ ਕੇ ਭੁੱਠੀ ਵਾਹ-ਵਾਹ ਲੁੱਟ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੁਮਰਾਹ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਸੰਪੂਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਿਆਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਲੋਚੁਵਾਲ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਬੰਦ ਕਰਵਾ ਕੇ ਗੁਮਰਾਹ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਕੋਈ ਨੋਕ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਲੁਧਿਆਣੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਮਾਸੀਆਂ ਬਾਰੇ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਸੋਚਿਆ। ਫੋਰਸ ਵਲੋਂ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਲੋਚੁਵਾਲ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਜੋ ਕਿ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ

ਪੁਲਸ ਸਖ਼ਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰੇ : ਜਥੇਦਾਰ ਜੁਗਨੂੰ

ਕਪੂਰਥਲਾ (ਮਨਜੀਤ ਮਾਨ) ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਬਾਦਲ ਦੇ ਕੌਮੀ ਸਿਆਸੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਮੈਂਬਰ ਪੀ ਏ ਸੀ ਤੇ ਮੁੱਖ ਬੁਲਾਰੇ ਜਥੇਦਾਰ ਇੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੁਗਨੂੰ ਨੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਪੂਰਥਲਾ ਦੇ ਆਸਪਾਸ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ 'ਤੇ ਮੁਹੱਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਰੋਅਮ ਨਸ਼ਾ ਤੇ ਨਸ਼ਾਇਜ਼ ਜ਼ਹਿਰੀਲੀ ਸ਼ਰਾਬ ਵਿਕ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਿੱਕੜੇ ਨੌਜਵਾਨ ਮੌਤ ਦੇ ਮੂੰਹ ਵਿਚ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਤੇ ਕਈ ਪਰਵਾਰ ਤਬਾਹ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਪੁਲਸ ਦੇ ਆਦਿਵਾਂ ਦੇ ਉਲਟ ਮੌਤ ਦੇ ਇਸ ਸਮੰਗਲਰ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿਵੇਂ ਗੁਰੇਖ ਧੰਦਾ ਚਲਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਥੇਦਾਰ ਜੁਗਨੂੰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੋਇੰਦਵਾਲ ਸਾਹਿਬ ਰੋਡ 'ਤੇ ਵਸੇ ਕੁਝ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿਚ ਸਵੇਰੇ ਨਸ਼ਾ ਲੈ

ਲਾਈਨਾਂ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਵਾਪਰੇ ਹਾਦਸੇ 'ਚ ਪਿਓ-ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਮੌਤ

ਸ੍ਰੀ ਫ਼ਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਿੰਸੇ ਭਾਰਦਵਾਜ) ਸੋਮਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਸਰਹਿੰਦ ਨੇੜਲੇ ਪਿੰਡ ਕੋਟਲਾ ਭਾਈ ਕਾ ਵਿਖੇ ਰੋਲ ਲਾਈਨਾਂ ਪਾਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਪਿੰਡ ਦੇ ਹੀ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਪਿਓ-ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ। ਘਟਨਾ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰ ਰਹੇ ਜੀ.ਆਰ.ਪੀ. ਬਾਟਾ ਸਰਹਿੰਦ ਦੇ ਸਹਾਇਕ ਬਾਣੇਦਾਰ ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿੰਡ ਕੋਟਲਾ ਭਾਈ ਕਾ ਦਾ ਵਸਨੀਕ ਹੁਕਮ ਚੰਦ (42) ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਸਾਹਿਬਜੀਤ ਸਿੰਘ (12), ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਘਰ ਪਿੰਡ ਨੇੜਿਓਂ ਲੰਘਦੀਆਂ ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਹੈ, ਰੇਲਵੇ ਲਾਈਨਾਂ ਪਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਤਾਂ ਉਹ ਸਰਹਿੰਦ ਤੋਂ ਰਾਜਪੁਰ ਵੱਲ ਜਾ ਰਹੇ ਇੱਕ ਰੋਲ ਇੰਜਣ ਦੀ ਲੰਪਟ 'ਚ ਆ ਗਏ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਦੋਵਾਂ ਦੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਹੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਗਿੱਬਤਦਾਰਾਂ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਵਾਸੀ ਪਿੰਡ ਬਲਾੜਾ ਨੇ ਪੁੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਿੰਡ 'ਚ ਹੀ ਚੌਲ ਹਰ ਇੱਕ ਵਿਆਹ



ਸਮਾਗਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਲਈ ਉਸ ਦਾ ਮਾਸ਼ੁਮ ਹੁਕਮ ਚੰਦ ਤੇ ਮਾਸੀ ਦਾ ਇਕੱਲਤਾ ਪੁੱਤਰ ਸਾਹਿਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲਾਈਨਾਂ ਪਾਰ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਤਾਂ ਉਕਤ ਰੋਲ ਲਾਈਨ, ਜੋ ਕਿ ਨਾਨ-ਐਕਟਿਵ ਹੈ 'ਤੇ ਅਚਾਨਕ ਆਏ ਇੱਕ ਰੋਲ ਇੰਜਣ ਨੇ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਲੰਪਟ 'ਚ ਲੈ ਲਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੌਤ ਗੀਤੀ ਕਿ ਨਾਨ-ਐਕਟਿਵ ਲਾਈਨ 'ਤੇ ਰੋਲ ਇੰਜਣ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆ ਗਿਆ, ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਇਨਸਾਫ ਮਿਲਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਮਿਤਕਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਦਾ ਪੋਸਟਮਾਰਟਮ ਕਰਵਾ ਕੇ ਵਾਰਿਸਾਂ ਹਵਾਲੇ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਜੀ.ਆਰ.ਪੀ. ਵੱਲੋਂ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਵੱਲੋਂ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ 11 ਨੂੰ ਲੋਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘ)-ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਟਿਕ ਟੀਚਰਜ਼ ਫਰੰਟ ਵੱਲੋਂ ਬਲਾਕ ਚੀਮਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਿਅਗੀ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨਾ ਮੰਨਣ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਬੀ.ਪੀ.ਈ.ਓ. ਚੀਮਾ ਦੇ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਬਲਾਕ ਚੀਮਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਸਬੀਰ ਨਮਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਪੱਤਰ ਲਿਖ ਕੇ ਇਸ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੂੰ 20 ਨਵੰਬਰ ਤੱਕ ਮੰਗਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਲਟੀਮੇਟਮ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਇਸ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਇਹ ਦੇ ਸੀ.ਆਰ. ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਤਾਂ ਜਥੇਬੰਦੀ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋਵੇਗੀ।

ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਨੂੰ 'ਆਪ' ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਚ ਵਰਤਣਾ ਵੱਡਾ ਘੁਟਾਲਾ : ਵਿਨਰਜੀਤ ਗੋਲਡੀ

ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ) ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਸੰਗਰੂਰ ਹਲਕਾ ਦਿੱਚਾਰਜ ਵਿਨਰਜੀਤ ਗੋਲਡੀ ਨੇ ਸੰਗਰੂਰ ਬੱਸ ਸਟੈਂਡ 'ਚ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸੰਗਤ ਬੱਸ ਐਂਡਿਓ 'ਤੇ ਝੁਲ ਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਹੁਰੀ ਵਿਖੇ ਰੈਲੀ ਹੈ ਸੰਗਰੂਰ ਡਿੱਪ ਵਿੱਚ ਸਵਾ ਸੌ ਬੱਸ ਹੈ, ਜੋ 95 ਬੱਸਾਂ ਪੂਰੀ ਵਿਖੇ ਹੋ ਰਹੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਚ ਭੇਜੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਹ ਇਕ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਘੁਟਾਲਾ ਇਕ ਸਕੈਂਡਲ ਹੈ ਤੇ ਸਮਾਂ ਆਉਣ 'ਤੇ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਜ਼ਰੂਰ ਹੋਵੇਗੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਸਾਂ ਦਾ ਖਰਚਾ ਆਪ ਲੀਡਰ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦੇ, ਸਗੋਂ ਅੱਜ ਦੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ 'ਚ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਜਲੰਧਰ ਸੁਸਾ ਆਰ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਰੈਲੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਕਿਉਂ ਵਰਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰੈਲੀਆਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਦੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਹੀ ਕਿਉਂ? ਮੈਂ ਪੁੱਛਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਵੱਡੇ ਆਦਵੇ ਕਰਦੇ ਸੀ, ਉਹ ਕਿਉਂ ਗਏ ਅੱਜ? ਸੰਗਤ ਬੱਸ ਐਂਡਿਓ 'ਤੇ ਖੜੀ ਖੱਜਲ-ਖੁਆਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕੀ ਕਰੂਸ ਹੈ? ਅੱਜ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ 'ਤੇ ਅੱਜ ਦੇ ਦਿਨ ਤੁਸੀਂ ਨਿੱਜੀ ਰੈਲੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਖੱਜਲ ਖੁਆਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਇਹ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਬਦਲਾਅ ਹੈ, ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਕੋਟ ਹੈ? ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦਿੱਲੀ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਉਹ



ਹੋਈਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਦੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਹੀ ਕਿਉਂ? ਮੈਂ ਪੁੱਛਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੂੰ ਵੱਡੇ ਵੱਡੇ ਆਦਵੇ ਕਰਦੇ ਸੀ, ਉਹ ਕਿਉਂ ਗਏ ਅੱਜ? ਸੰਗਤ ਬੱਸ ਐਂਡਿਓ 'ਤੇ ਖੜੀ ਖੱਜਲ-ਖੁਆਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕੀ ਕਰੂਸ ਹੈ? ਅੱਜ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਨ 'ਤੇ ਅੱਜ ਦੇ ਦਿਨ ਤੁਸੀਂ ਨਿੱਜੀ ਰੈਲੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਬੱਸਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਖੱਜਲ ਖੁਆਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਇਹ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਬਦਲਾਅ ਹੈ, ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਕੋਟ ਹੈ? ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦਿੱਲੀ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਉਹ

ਪੰਜਾਬ ਦਾ ਲੀਡਰ ਨਹੀਂ, ਉਹ ਦਿੱਲੀ ਦਾ ਲੀਡਰ ਹੈ। ਅੱਜ ਤੱਕ 70 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹੋ ਜਿਹਾ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ, ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਤੱਥ ਕੱਸਣ ਵਾਲੇ ਅੱਜ ਬਦਲਾਅ ਭਾਲਦੇ ਹਨ। 2015 ਤੋਂ 2017 ਤੱਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦੇ ਬਤੌਰ ਉਪ-ਚੇਅਰਮੈਨ ਹੁੰਦਿਆਂ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਨੂੰ ਮੁਨਾਫ਼ੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦਾ ਸੀ, ਉੱਥੇ ਹੁੰਦਾ ਕਿ ਅੱਜ ਪੀ.ਆਰ.ਟੀ.ਸੀ. ਦਾ ਨਾ ਕੋਈ ਐੱਮ.ਡੀ ਹੈ, ਨਾ ਕੋਈ ਏ.ਐੱਮ.ਡੀ ਹੈ, ਪਿਛਲੇ ਲੋਕਾਂ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਜੀ.ਐੱਮ. ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਪੋਸਟ ਲਈ ਕੋਈ ਕੋਰਟੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਬੱਦਲੇ ਹੁੰਦੇ ਬਦਲਾਅ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਖੜਾ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਸੱਤਾ ਦੀ ਭੁੱਖ ਨੇ ਕੋਈ ਵੱਖ ਕਰਨੀ ਹੈ ਕਿ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਨੂੰ ਵੇਚ ਕੇ ਕੇਜਰੀਵਾਲ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਚਮਕਾਉਣ ਕੰਮ ਫੜ ਲਿਆ ਹੈ। ਭੁੱਖ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਦਾ ਚਮਕਾ ਘੱਟ ਕੇ ਰਾਜਨੀਤੀ ਦੇ ਸਿਧਾਸ਼ਨ 'ਤੇ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚੇਤਨਾ ਪਰਬ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਸਨਮਾਨਤ

ਮਾਨਸਾ (ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਖਮਾਰ) ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਲਈ ਗਈ ਸਨਮਾਨ-2023 ਦੀ ਪੰਜਵੀਂ ਚੇਤਨਾ ਪਰਬ ਪ੍ਰੀਖਿਆ 'ਚ ਮੋਹਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਥਾਨਕ ਪੰਨਬਰਤਨ ਭਵਨ ਵਿਖੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮਾਨਸਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲਗਭਗ ਸਤਾਰਾਂ ਸੌ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਸੀ। ਛੇਵੀਂ ਤੋਂ ਬਾਰਵੀਂ ਦੀ ਹਰ ਕਲਾਸ ਵਿੱਚੋਂ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਠਾਂ ਕੱਢੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਜਿਲ੍ਹੇ ਹਰ ਵਿੱਚੋਂ 23 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਇਸ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਮੌਲਾਂ ਮਾਰੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੂਬਾ ਜਥੇਬੰਦਕ ਮੁਖੀ ਮਾ. ਰਾਜਿੰਦਰ ਭੁੱਠੇ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦਾ ਮੰਤਵ, ਇੱਕ ਚੰਗੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਚੇਤਨਾ ਪਰਬ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਜ਼ਰੀਏ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਰਗ ਨੂੰ ਸਾਹਿਤ ਨਾਲ ਜੋੜਨਾ, ਵਿਗਿਆਨਕ ਸੋਚ ਦੇ ਪਾਰਨੀ ਬਣਾਉਣ, ਆਪੋਵਿਸ਼ਵਾਸ ਤੋਂ ਦੂਰ ਕਰਨਾ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਬੌਧਿਕ ਪੱਧਰ ਉੱਚਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਰਕਸ਼ੀਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਸਾਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਚੇਤਨਾ ਪਰਬ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਬੱਚੇ ਬਹੁਤ ਕੁੱਝ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਗਿਆਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਮਾ. ਲੋਧਾ ਸਿੰਘ ਸਾਹਮਣੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਲਈ ਮਿਡਲ ਵਰਗ

ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਰਗ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ੀ ਤੇ ਮਾਣ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਮਾਨਸਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਦੋ ਬੱਚੇ ਸੂਬੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਚੁਣੇ ਗਏ ਹਨ। ਮਿਡਲ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸ. ਸੀ. ਸਕੂਲ ਜੋੜਕੀਆਂ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਰਾਜਨਦੀਪ ਕੌਰ ਪੁੱਤਰੀ ਮਦਨ ਸਿੰਘ ਸੁਣੀ ਐੱਸ.ਵੀ., ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀ.ਸੀ.ਸਕੂਲ ਬਾਜੇਵਾਲ ਦੀ ਹੁਸਨਪੀਤ ਕੌਰ ਪੁੱਤਰੀ ਬਾਗ ਸਿੰਘ ਕਲਾਸ ਗਿਆਰਵੀਂ ਨੇ ਸੂਬੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮਾਨਸਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਨਾਂ ਚਮਕਾਇਆ ਹੈ, ਉਥੇ ਹੀ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਕ੍ਰਮਵਾਰ ਮਿਡਲ ਵਰਗ ਵਿੱਚ ਨਵਜੋਤ ਕੌਰ, ਅਨੀਸ਼ਾ, ਆਕਾਸ਼ਦੀਪ ਕੌਰ, ਰਾਜਵੀਰ ਕੌਰ, ਜਸਮੀਨ ਕੌਰ, ਜਸ਼ਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਅਰਜੁਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਮਨਵੀਰ ਕੌਰ ਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰਪੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਭਸਿੰਘ ਕੌਰ, ਮਨਜਿੰਦਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਲਵਪੀਤ ਕੌਰ, ਪ੍ਰਿੰਨਾਕੀ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ ਨੇ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਠਾਂ ਲੈ ਕੇ ਜਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਨਾਂ ਚਮਕਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜੇਨ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਦਿਚਾਰਨ ਮਾਨਬੀਬੀਆਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਫੌਜੀ, ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਜਸਬੀਰ ਚੰਡ, ਮਾ. ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਅਜੇਬ ਸਿੰਘ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਐੱਚ. ਟੀ. ਭੁਬੋਧ ਗੁਮਾਰ ਗੋਇਲ, ਮਾ. ਹੇਮਾ ਸਿੰਘ, ਉਮੇਸ਼ ਗੁਮਾਰ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਤਰਾਂ

ਸਿਪਾਹੀ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਸਕੂਲ ਸੇਰੋਂ 'ਚ ਬਿਜਨੈਸ ਬਲਾਸਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਾਇਆ



ਲੋਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘ)-ਸਿਪਾਹੀ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਸੇਰੋਂ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰ. ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਸਕੂਲ ਦਿੱਚਾਰਜ ਤੇ ਬਲਾਕ ਦਿੱਚਾਰਜ ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੇੜਲੇ ਅਫਸਰ ਚੀਮਾ ਤੇ ਸੁਨਾਮ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ੍ਰੀ ਨਰੇਸ਼ ਸੋਹਲਾ ਨੇੜਲੇ ਅਫਸਰ ਅਪੀਨ ਬਿਜਨੈਸ ਬਲਾਸਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਗਿਆਰਵੀਂ ਤੇ ਬਾਰਵੀਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਖਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਸਤੂਆਂ ਪੈਟੀ, ਸਮੇਸ, ਕੋਕ ਆਦਿ ਬਣਾਏ ਗਏ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੁਝ ਅਣਮੌਲ ਵਸਤੂਆਂ ਵੀ ਤਿਆਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਵੀਨਾ ਟਾਈ, ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ, ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਅਮਨਜੋਤ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਦਿਆਲਿਆਂ ਸਲਾਈਟ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਆਯੋਜਿਤ



ਲੋਗੋਵਾਲ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਸੰਘ)-ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਦਿਆਲਿਆਂ ਸਲਾਈਟ ਲੋਗੋਵਾਲ ਵਿਖੇ ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ, ਨਾਨਾ-ਨਾਨੀ ਦਿਵਸ ਪੂਰੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ 'ਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸੁਨੀਤਾ ਪਾਸਵਾਨ, ਦਿਵਸ ਮਹਿਮਾਨ ਮਣੀਪਤ ਪਾਸਵਾਨ (ਸਲਾਈਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ) ਸਨ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਸੁਨੀਤਾ ਪਾਸਵਾਨ, ਮਣੀਪਤ ਪਾਸਵਾਨ, ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਹਰਿੰਦਰ ਯਾਦਵ ਅਤੇ ਦਾਦਾ ਜੀ/ਦਾਦੀ ਜੀ ਨੇ ਦੀਪ ਜਲਾ ਕੇ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਪਿੰਡ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵੀ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ ਅਤੇ ਨਾਨਾ-ਨਾਨੀ ਨੇ ਪੂਰੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਮਹਿਮਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜੋੜਾਈ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦਿੱਤੇ ਗਏ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਅੰਤ 'ਚ ਸਲਾਈਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਤੇ ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਅਨੁਭਵ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ।

ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਅਕੈਡਮੀ 'ਚ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮਨਾਇਆ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੋਗੋਵਾਲ)-ਪੈਰਾਡਾਈਜ਼ ਅਕੈਡਮੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਜ਼ੀਰਦੇ ਪੁਰਦ (ਹਮੀਦੀ-ਅਮਲਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਡੇ) ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਹਿਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਆਗਮਨ ਪੁਰਬ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਾਠ ਉਪਰੰਤ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਬਦ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸੋਸ਼ਾ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚਹਿਲ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਰਿੰਦਰ ਬਾਵਾ ਨੇ ਪਹਿਲੇ ਪਾਤਿਸ਼ਾਹ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਬਾਰੇ ਚਾਨਣਾ ਪਾਇਆ। ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਪਾਰਮਿਕ ਗੀਤ, ਕਵੀਬੀਰੀ ਪੌਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਮੈਨੇਜਰ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਟੱਲੇਵਾਲ, (ਰਿਟਾਈਰ ਮੁੱਖ ਅਧਿਆਪਕ) ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਰਿੰਦਰ ਬਾਵਾ, ਅਲੋਕ ਸਿੰਗਲਾ, ਸੋਨੀਕ ਸਿੰਗਲਾ, ਵਿਸ਼ਾਲ ਕੁਮਾਰ, ਮੁਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਹੋਟਹਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਵਿਜ਼ਨਮ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਥਾਂਦੇਵਾਲਾ 'ਚ ਇੰਟਰ-ਹਾਊਸ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ

ਮੁਕਤਸਰ (ਸ਼ਮਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਜਾ) ਵਿਜ਼ਨਮ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਥਾਂਦੇਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਸ੍ਰ. ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਦਿਨਾ ਇੰਟਰ-ਹਾਊਸ ਖੇਡਾਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਰਦਾਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਰਟੇਸ ਕਪਤਾਨਾਂ, ਸਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਦਿਲਜਾਨ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਮਸ਼ਾਲ ਜਗਾ ਕੇ ਤੇ ਗੁਬਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਆਕਾਸ਼ ਵਿੱਚ ਉਡਾ ਕੇ ਖੇਡ ਸਮਾਰੋਹ ਨੂੰ ਆਰੰਭ ਕੀਤਾ।



ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਬਹੁਤ ਹੀ ਆਕਰਸ਼ਤ ਆਕਿਰਤੀਆਂ ਬਣਾ ਕੇ ਸ਼ੋਸ਼ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮਾਰਚ ਸਪੱਟ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਡਾਂਸ ਵੀ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਖੇਡ ਦਿਵਸ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਦੋੜਾਂ ਜਿਵੇਂ ਭੱਡੂ ਦੇੜ, ਬੈਕ ਰੋਸ, ਰਭੜ ਡੇਵਿਸ ਆਦਿ ਨੇ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦਾ ਮਨ ਮੋਹਿਆ। ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈਆਂ। ਇਸ ਦਿਨ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਡਾਂ ਜਿਵੇਂ 100 ਮੀਟਰ, 200 ਮੀਟਰ ਰੋਸ, 400 ਮੀਟਰ, 800 ਮੀਟਰ, ਲੱਥੀ ਡਾਲ, ਉੱਚੀ ਡਾਲ, ਸੋਕ ਰੋਸ, ਬ੍ਰੀ-ਲੌਂਗ ਰੋਸ ਆਦਿ ਖੇਡਾਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਤਾਕੀਕਵਾਡੋ ਦੀ ਅਨੰਧੀ ਖਲਕ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ। ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਨਾ

ਕੇਵਲ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ, ਬਲਕਿ ਅਧਿਆਪਕ ਵੀ ਦੇੜ ਕੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਣਾ ਸਰੋਤ ਬਣੇ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਸੱਭਾ ਕਰਮੀਆਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਵੀ ਕਰਵਾਈਆਂ ਗਈਆਂ। ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਨੇ ਜੋਤੁ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਤੇ ਸੱਭਾ ਕਰਮੀਆਂ ਨੂੰ ਤਮਗਿਆਂ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਤ ਕਰਨ ਮਗਰੋਂ ਖੇਡਾਂ ਉਤਾਰਨ ਦੀ ਹਮਲਾ ਕੀਤੀ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਹੋਂਡ ਬੰਬਾਏ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਹੋਂਡ ਗਰਲ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਖੇਡਾਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸੁਚਨੀ ਗੋਸਵਾਮੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਾਊਸ ਵਾਈਚ ਪੇ-ਪੇ ਗੇਮ, ਰਿਲੇਅ ਤੇ ਰੋਸਕਾਸੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਵੱਲੋਂ ਬੈਸਟ ਹਾਊਸ ਇਨ ਸਪੋਰਟਸ ਦੀ ਟਾਕੀ, ਜੋਤੁ ਹਾਊਸ, ਰਾਵੀ ਦੇ ਹਾਊਸ ਮਾਸਟਰਾਂ ਨੂੰ ਪੁਨਾਮ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਕੂਲ ਵੱਲੋਂ ਬੈਸਟ ਐਫਲੀਟ ਜੂਨੀਅਰ ਤੇ ਸੀਨੀਅਰ, ਲੜਕਾ ਤੇ ਲੜਕੀ ਚੁਣੇ ਗਏ। ਜੂਨੀਅਰ ਵਿੰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਬੈਸਟ ਐਫਲੀਟ ਲੜਕਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਿੰਘ ਜਮਾਤ ਚੌਥੀ ਤੇ ਲੜਕੀ ਜੈਸਮੀਨੀ ਅਰੋੜਾ ਜਮਾਤ ਛੇਵੀਂ ਚੁਣੀ ਗਈ। ਸੀਨੀਅਰ ਵਿੰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਬੈਸਟ ਐਫਲੀਟ ਲੜਕਾ ਗੁਰਮਤ ਸਿੰਘ ਜਮਾਤ ਦਸਵੀਂ ਤੇ ਸੀਮਾ ਬਾਂਸਲ ਜਮਾਤ ਠੰਡਕੀ ਚੁਣੇ ਗਏ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਅਖੀਰ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਜੋਤੁਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਤੇ ਮਿਡਲ ਦੇਖ ਕੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੱਡੇ ਵੱਡੇ ਵਾਈਸ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਜੀਨੀਆ, ਮੈਡਮ ਪੁਨਮ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਸਮੂਹ ਸਟਾਫ ਨੇ ਆਪਣੀ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਈ।

ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਹੀਆਂ ਵਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਨਾਭਾ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਸਵਾਗਤ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਯੋਜਨਾ ਬੋਰਡ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਜੱਸੀ ਸੋਹੀਆਂ ਵਾਲਾ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਯਥਾਪਤਨੀ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਦਾ ਨਾਭਾ ਪੁੱਜਣ 'ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਡੁੱਕਾਂ ਦਾ ਗੁਲਦਸਤਾ ਦੇ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾ. ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਰ ਵਰਗ ਨੂੰ ਬਣਦੀਆਂ ਖੁਨਿਆਰੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਵਰਗ ਨੂੰ 37 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਸਿਹਤ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਧੀਆ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਪ ਦੇ ਵਲੋਂਟੀਅਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਗ੍ਰੀੜ ਦੀ ਹੱਥੀ ਹੋਣ ਤੇ ਹਰ ਵਰਗ ਨੂੰ ਬਣਦਾ ਮਾਣ ਸਨਮਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਕੋਮ ਨਿੱਕੇ ਕਿਸੇ ਪੱਧਰ ਤੋਂ ਪਹਿਲੇ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਯੂਥ ਆਗੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੰਡੂ,



ਲਾਲੀ ਫਤਿਹਪੁਰ, ਲਾਡੀ ਖਹਿਰਾ, ਜਸਕਰਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਤੇਜੇ, ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀਵਾਨਗੜ੍ਹ, ਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ ਲੱਧਾਚੌੜੀ, ਜੱਸਾ ਗੁਣੀਕੇ, ਬੇਟੀ ਪੀਮਾਨ, ਰਾਜਨ ਭੋਮ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਮੌਕੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਚਰਨ ਕੰਵਲ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਸੰਗਤਾਂ ਹੋਈਆਂ ਨਤਮਸਤਕ

ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਸਾਹਿਬ (ਬੈਕੀ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਗਦੀਸ਼ ਰਾਏ)-ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਦੇ ਬਾਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਚਰਨ ਕੰਵਲ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬੜੀ ਸ਼ਰਧਾ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਗੁਰਬਖ਼ਸ਼ ਸਿੰਘ ਬਚੀਵਿੰਡਾ ਨੇ ਪ੍ਰੰਸ ਨਾਚਕਾਰੀ ਦਿੱਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ ਸ੍ਰੀ ਆਖੰਡ ਪਾਠ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੋਗ ਪਾਉਣ ਉਪਰੰਤ ਹਜ਼ੂਰੀ ਰਾਗੀ ਜੱਥੇ ਭਾਈ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਮਤ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰਮਤੀ ਦਾ ਰਸਿਨਾ ਕੀਰਤਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਗੁਰਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਪਿਛਲੇ ਕਦੀ ਦਿਨ 'ਤੇ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਸੇਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੀਆਂ ਬੀਬੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਪਾਠਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਦੇ ਵੀ ਭੋਗ ਪਾਏ ਗਏ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਕਵੀਬਰ ਹਰਨੇਕ ਸਿੰਘ ਤੇ ਢਾਡੀ



ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫੁਟਾਲਾ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਜਥੇ ਵੱਲੋਂ ਇਤਿਹਾਸਕ ਪ੍ਰਸੰਗ ਸੁਣਾ ਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਗਿਆ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੁੱਤਿ ਪੁੱਤਿ ਕਥਾਵਾਚ ਭਾਈ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ, ਗੋਰਵ ਇਗਲੈਂਡ ਵਾਲਿਆਂ ਵੱਲੋਂ, ਸਿੱਖ ਪੁਚਾਰਕ ਭਾਈ ਮਨਜੋਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਗੁਰਮਤੀ ਕਵੀਬੀਬੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਸ਼ਾਮ ਦੇ ਤੌਕ ਚੱਲਦਾ ਰਿਹਾ। ਗੁਰੂ ਘਰ ਵਿੱਚ ਸਵੇਰ ਤੋਂ

ਲੋ ਕੇ ਸ਼ਾਮ ਤੱਕ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਣ ਲਈ ਆਉਂਦੀਆਂ ਰਹੀਆਂ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮਾਛੀਵਾੜਾ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਕ੍ਰਿਪਾਨ ਭੇਟ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗਨੀ ਖਾਂ ਨਹੀਂ ਖਾਂ ਸਾਹਿਬ ਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਚੁਬਾਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਭਾਰੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨਤਮਸਤਕ ਹੋਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੁਰੂ ਘਰ ਦੇ ਨਿਕਾਸ ਸੇਵਕ ਬਾਬਾ ਮਹੰਤ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਅਜੇਬ ਸਿੰਘ ਭਾਗਪੁਰ, ਜਥੇਦਾਰ ਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਆਸੀ, ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਸੁਖੀਲ ਕੁਮਾਰ ਲੂਬਰਾ, ਹੋਂਡ ਗੁੰਬੀ ਭਾਈ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗੁਰਮੁੱਖ, ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਵਿੱਲੋਂ, ਅਕਾਊਂਟੈਂਟ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਖਖਾਨਕੀ ਸਾਹਿਬਦਰ ਸਿੰਘ ਉੱਲੇਵਾਲ, ਚਿਕਰਡ ਗੀਰਭ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਟੋਰ ਕੀਪਰ ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ, ਗੁੰਬੀ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੱਧਸਰ ਅਲੰਗਰਾਂ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦਿਹਾੜਾ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ) ਪਹਿਲੇ ਪਾਤਿਸ਼ਾਹੀ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਦਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦਿਹਾੜਾ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੱਧਸਰ ਅਲੰਗਰਾਂ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਿੱਖ ਪੁਚਾਰਕ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਕਸ਼ਮੀਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ 554ਵੇਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਸ਼ੋਕੀਆਂ ਦੀ ਤਾਦਾਦ ਵਿੱਚ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਬੁਟੇ ਵੰਡੇ ਤੇ ਬੁਟੇ ਲਗਾਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦੀਵਾਨ ਸਭਾ ਕੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਤੇ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸੰਚਾਰ ਵੀ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਿੱਖ ਪੁਚਾਰਕ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਕਸ਼ਮੀਰਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਤਾਵਰਨ 'ਤੇ ਬੋਲਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਸਿੱਖ ਨੂੰ ਦੋ ਤੋਂ ਚਾਰ ਬੁਟੇ ਲਗਾਉਣੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਆਪਣਾ



ਵਾਤਾਵਰਨ ਸਾਫ਼ ਸੁਫ਼ਾਰਾ ਹੋ ਸਕੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਾਰਕੀਟ ਕਮੇਟੀ ਬਾਦਲਾਂ ਤੋਂ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੱਟੜਾ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿਰਤਵਾਲ, ਗੰਜਣ ਸਿੰਘ ਕੋਲੀ, ਬਾਬਾ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਤਰਨਕਰਨਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੋਂਡ ਗੁੰਬੀ, ਬਾਬਾ ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਬਾਬਾ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬਾਬਾ ਗੁਰਬੰਤ ਸਿੰਘ, ਮਾਸਟਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਡਾਕਟਰ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸਥਾਨਕ ਸਿੰਘ ਬੇਨਣਾ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਜਨੰਦਾ, ਭੁ

